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Jő rendőrség
A »Szoboszló és Vidéke* egyik legköze­

lebbi számában a fenti czimmel egy czikk 
jelent meg, a melyben igen sok megszivlelésre 
méltó dologról tétetik említés.

Abban például teljesen igaza van az em­
lített czikknek, hogy nekünk rendőrségünk 
nincsen és nem is volt.

Alert nézzük csak meg, hogyan történik 
nálunk a rendőri ügyek ellátása?

A rendőrség első tisztviselője a rendőr­
kapitány a hozza beosztott segédszemélyzettel 
együtt kora reggeltől késő estig irodai munkál 
kénytelen végezni, mert el van halmozva lulaj- 
do ti képen i ügyköréhez nem tartozó teendőkkel, 
a rendőrségnek olyan közege, aki a tulajdon- 
képeni rendőri leendőket végezné, a ki a város 
területén a közrendre személyes jelenléttel 
felügyelne — nincsen, mert mindenik rendőr­
ségi tisztviselőn k a nyakába zúdítanak egy 
csomó irodai munkát, úgy, hogy csak a leg­
elkerülhet lentibb esetekben mozdulhatnak ki a 
városházából. Már pedig az kétségtelen dolog, 
hogy az igazi rendőri leendők legtöbbször az 
utczákon adják elő magukat.

A most megüresedett r. alkapilányi állásra 
tehát olyan alkalmas egyenI kelI a közönség­
nek választani, aki a rkapitánynak — a mint 
mondani szokás—jobb keze legyen,aki tudjon 
is, akarjon is a rkapitánynak minden teendői­
ben segédkezni.

Mert sok olyan rendőri teendő van ám, 
amelyben egy ügyes és magát értő aIkapitány 
nagy segítségére lebet a rkapitánynak.

A -z- niély és vagyonbiztonság terén, az 
utczai rendészet körében, az állategészségügy 
körül, továbbá a kisebb bűnesetek kinyomozásá- 
11 iil ig* n sok mod és alkalom kínálkozik arra. 
hogy a r. alkapitány a rkapitánynak segítsé­
gére legyen. Ha ezek a teendők a két rendőr- 
tisztviselő között, közmegegyezés szerint arány- 
lagosan megosztatnának, illetve ha olyan r. al­
kapitány választatnék, akire a rkapitány ezen 
teendők egy részét tel jes nyugodtsággal rá biz­
halná — akkor a rkapitány helyzete nagyon 
megkönnyebbednék, s mindjárt több ideje lenne 
a közönséggel érintkezni s a helyes vezetés 
követelte feladatokat teljesíteni.

így elérnénk azt, hogy a két rendőrtiszt- 
viselő, az alkapitány és a rkapitány vállvetve 
/.épen elvégeznék az összes rendőri teendőket, 

mélkiil, hogy valamelyik erején túl terheilelnék.
A r.-alknpilány mostani ügyköre igy érin­

tetlenül meghagyathatnék és nem lenne szük­
ség nj ügykör beosztásra.

A közönségnak jól meg kell gondolni,' kit 
Alit r.-alkapilánynek, mert a rendőralkapitány- 

ságnál is igen sok fontos teendő és érdek egye­
sülnek.

Az ule '.ai rendészet, a közegészségügyi 
teendők eíl.itása, a tűzrendészet, a közterek és 

; köziilbíivényok gondozása, a közmunkára való 
; felügye <• i, járdák gondozása, a szegénymen- 

b-'z feletti főügyelet és a katonaügyek elvég­
zése mind a r.-a!kapitány feladatát képezik, 
ezek pedig mind igen fontos teendők.

Pedig vannak még olyan elvégezni valók 
is, amelyek nincsenek is felsorolva ma még a 
rendőri teendők között.

így például kötelességévé kellene tenni a 
rendőrségnek, hogy a városon keresztül vonuló 
Kösély medrének a kitiszlittalásáról is gondos- 

! kod jók, mert ez is fontos egészségügyi érdeke 
a városnak.

Szóval végre — valahára rendbe kellene 
már egyszer hoznunk a rendőrségi intézményt 
teljesen, mert c>ak akkor lehet reményünk 
ahhoz, hogy városunk haladni, s egy nagy 
magyar város jó hírnevéhez méltóan fejlődni fog.

Figyelő.

Nyílt levél Kiss Géza vmlásztúrsulati elnök
úrhoz.

az ember ulánna kérdez a dolognak, azt. felelik, 
hogy a nyulat Szoboszlón eladni nem szabad.

hz egy kissé érthetetlen dolog.
Nekem az volna a kérésem, méltózlassék 

intezkedai az iránt, hogy az elejtett vadak feles­
lege vallmeiy üzletben a vadásztársaság jogai­
nak és érdekeinek minden sérelme nélkül el­
árusít Iassék.

Airól is jó lesz tudomást szerezni a társa­
ságnak, hogy vannak egyesek, a kik a vadász­
engedélyt egyes vadászlársulati tagok részére 
Vti 1K‘vm; kiváltják csupán azért, hogy az illető 
vadászlársulati tagok által a sajat czéljaikra, 
keresetre vadászassanak.

Azt hiszem, bogy az ilyen eljárás merőben 
ellenkezik a társulat ezéijá val és alapszabálya­
ival.

Ezeket voltam bátor Tekinlclcsségudnek 
jóakaró figyelmébe ajánlani.

□

Igen tisztelt Uram!

Tudtommal II.-Szoboszlón szervezett va­
dásztársaság van. amelynek — ha jól gondolom, 
— az volna a ezéIja, hogy a vadállomány gon­
dozása és védelme mellett a legférfiasabb spor­
tok egyikét, az okszerű vadászatot fejleszsze 
és kellemes időtöltéssé tegye.

Nem tévedek talán, ha azt is állítom, hogy 
a vadászatnak reális czélja is van és pedig 
az. hogy az elejtett vadak feleslegét azok jog­
szerű tulajdonosai értékesíthessék, s igy egyfe őt 
bizonyos hasznot lássanak abból; másfelől pedig 
a nagyközönségnek lehetővé tegyék, hogy pén­
zéért vadat vehessen.

Az nagyon érthető és helyes dolog, bogy a 
keresetre való vadászatot nem engedi meg a 
tár-asáu. d az már helytelen, hogy nem tör­
ténik hité- - kedés az iránt, miszerint a nagy 
közönség pénzért vadhoz juthasson.

Különb- n alig lehet valaki tisztában azzal, 
hogy ez d dog ma tulajdonképen hogyan áll.

Ha he, elemmel kisérjük ezt az egész 
dolgot, na; :yiii furcsa és megmagyarázhat lan 
jelenség kei ! lünk.

Minden léireértcs kikerülése végett kijelen­
tem, hogy nem vagyok vadász, sőt soha puska 
sem volt' a kezemben, de a nyulpecsenyét 
szeretem, s ez okból érdeklődöm a dolog 
iránt.

A piaezon hetenként lehet látni titokban 
árult nyit lakat, amelyeket csak úgy »szűr alatt* 
adnak el Sőt az idén lehetett látni a piaezon 
még eleven nyulat is. Van a vasut-ulezán egy 
kereskedés, amelynek az ajtaján többször van 
kiakasztva eladásra szánt nyúl, s ezt látva, ha

Tekintetes szerkesztő ur!
V. F. bet tik alatt a Tekintetes szerkesztő úrhoz 

(■zimezve egy levél jelent meg becses lapjának leg­
közelebbi számában, a melyre nyilatkozatomat az 
alábbiakban vagyok bátor megtenni, kerve annak 
>eeses lapjában leendő szives közzétételét.

Ha V. K ur ( a kit én Vaczi Ferencz tanáes- 
nok urnák vélek ) tárgyilagosan megirott csikkemre 
hasonló tárgyilagosságai felel és kijelenti azt. hogy a 
közelmúlt nyilvuntalrás vezetése mindenki által ismert 
ok..k következménye, es hogy az év elejétől kezdve 
az átírások a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek, 
en ezt, örvendetes tudomásul vettem volna.,

Miután azonban levelében a czik keni ben általam 
sérelemként fel nem hozott nyilvántartási ügyemmel 
és szí melyemmel is foglalkozni jónak látja, ki ny leien 
vagy-k az alábbiakat kinyilaik, zlaini.

Valótlan hogy a levélben idézett és nekem tulaj­
donnal. .Mit idezg-i az IIr engem, vagy a felesége­
met. mondást lettem volna. Megengedem hogy nem 
tetszésemnek inas formában kifejezést adhattam, de 
hogy a fenti kijelentést úgy lettem volna, a mint az 
írva van azt illem tudásom is inegc/.áfolja. — Máskülön­
ben is nekem — mivel elfoglaltságom nem engedte, hogy 
ügyeimet személyesen végezhessem — Tolt odahaza telj­
hatalmú megbízol (am, a ki ügyemben mindig szives 
készséggel el is járt, és egyébként is leveilleg én a 
legrészletesebb felvilágosítást mindég megkaptam.

Ennyit eljárásom igazolására! A levélnek legvégén 
foglalt ama hangzatos kérdésre <Nem Imiom ezek 
illan átlaita-é G. T. I. ur, liogy miért kell fizetni a 
községi pótadói?, csupán annyit nyilatkoztatok ki, 
hogy engedje meg V. F. ur nekem azt, mit látok át, 
es mil nem ? ez utánra is maradjon meg ez olyan kizáró­
lagos jogomnak, a melyről számot adni sem V. F. 
urnák sem másnak nem tartozom. — Meg csak annyit. 
Engem semmifele nagy hangú kérdések feladásával 
nem lehet attól visszatartani, — hogy jövőben is tár­
gyilagos kritikáimat a közigazgatast illetőleg el ne 
mondhassam.

Yogyok a lekinteles szerkesztő urnák.
Debreczen 1897 Nuv. 15,

tisztelője
G. Toth Janos.
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«SZOBOSZLÓ S VIDE K E.»

II I K
— Halálozás, hr. Ziclivrnmim Adolfné szül, Rotli 

hi elk a asszony 1. hó 14-én élele 24-ik éveljen meghalt. 
A esalad a következő gyászjelentést ad la ki : Roih 
Lajos és neje Adler Katii mint szülők, hr. Ziehermann 
A doll mint férj, Zienermann Pali mint gyermek, ugy 
a magok mint összes rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják a felejthetetlen gyermeknek, 
a ji) feleség és anyának, unoka, testvér, sógornőnek 
dr. Zichermann Adói íné szül. Rólli Etelkának élete 
24-ik, hol log házasságának 5-ik evében, folyó hó 14-én 
esie 9 órakor, hosszas szenvedés ulan történt gyászos 
kimúltál. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 
ló-uu délelőtt 10 órakor fognak a helybeli izraelita 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke 
poraira! H.-Szoboszló, 1897. november hó 15. Adler 
Farkas, Fisch Eszter mint nagyszülők, Zichermann 
Mór, Katz Cecilia mint após és anyós, Rolh Róza férj. 
Roóz Samu né Róth Dezső, Roth Giza férj. Dr. Sugár 
.lakaimé mint testvérei, Kovács Beláné szül. Zielier- 
mann Karol in Slrelinger Zsigmondné szül. Zichermann 
Gizella Zichermann Blanka, Zichermann Irma mint 
sógornői. Temetése kedden délelőtt ment végbe álta­
lános részvét melleit. A temetésen együtt volt váro­
sunk egész intelligentiítja.

— Hivatal vizsgalat a járásbíróságnál. A helybeli 
kir. járásbíróság ügykezelését a héten vizsgálta meg 
Igyártó Sándor debreczeni kir. törvényszéki elnök 
Az ügykezelés a vizsgálat során példás rendben talál­
tatott

— Nöegyleti gyűlés. A nőegylet szerdán délután 
gyiilest tarlót a városháza nagy tanácstermében ame­
lyen az egylet tagjai közepes számmal vettek részt.

Névnapi gratulatió. Dr. Hetényi Dipól városi 
tiszti főorvost a városi lisztviselukar hétfőn délelőtt 
testüh'tilég üdvözölte neveimpja alkalmából. A jó 
kt'iivii társaság szives vendéglátás és dúsan felteritett 
asztal nudle.t délutáni egyoraig maradj együtt.

Vadaszas a szölöskertekben Kiss G za vadász-

annak, hogy ez a körülmény nagyban elősegíti az orv­
vadászat ellenőrzését, mégis egymást érik a határ 
területén az orvvadászok, s ellehet mondani, hogy 
messze földön nincsen annyi lesi-puskás mint Szo- 
hos7,lón. Minden tanyában van puska, s minden majo­
ros egy -egy orv vadász. Tekintetbe véve e mellett még 
azt is, hogy a koloncz nélküli tanyai kutyák igen sok 
vadat elpusztítanak — nem lehel csodálkozni rajta 
ha a vadállomány a határon évről-évre csökken. 
Ezeken az állapotokon valahogyan segíteni kellene, és 
hisszük is, hogy a vadásztársaság uj elnöke meg 
fogja találni az utat. és módot arra, hogy a határon
nagyban elharapózott orv vadászat és vadpusztilás 
megakadálvüzlassék.

— A kihazasitasi és temetkezési egylet alakuló 
gyűlése ma délelőtt 10 órakor lartatik meg a Haj d 11- 
megyei 1 akarékpénztár helyiségében. Ezen gyűlésre 
meghivatnak mindazon szülők a kik gyermekeiket már 
beíratták vagy beíratni szándékoznak. Részt vehet 
azon továbbá mindenki, a ki az egylet alapítása iránt 
érdeklődik.

A szárazmalmokat a héten vizsgálta meg a 
rendőrség. A város területén ez idő szerint 20 szá­
razmalom van s ezek közül csak ti találtatott rend­
ben.

— Öngyilkosság. Domokos Gábor 50 éves, III. 1. 
Ilti. sz. a. lakos a héten felakasztotta magát a háza
udvarán egy ákáczfara. Tettének oka búskomorság
volt.

társulati elnök közelebb átiratot intézett a vadász­
társaság nevében, az egyes kertelnökükliőz, hogy a 
hajló- es kiu" vada szátokat a szőlős kertek ben engedjék 
in eg. Nagyon helyes intézkedés volna, ha a kerlelnö- 
ki>k teljesítenek a vadásztársaság kérelmét, mert igy 
m egsztinének a szőlőkben a nyíllak által okozott 
tetem s károk.

Körvadaszat. A vadásztársaság ma körvadá- 
s/.alot tart a kábái határrészen. A vadászai reggel 
8 órakor kezdődik s egész napon ál fog tartani.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
figyelmét.

Faczanok az erdőben. Az erdőben kezdenek 
mar mutatkozni a fáczánok. A héten — szemtanuk 
állítása szerint — 4 — 5 darab fáczún tartózkodott az 
erdőben.

A Független Olvasókör balja. A következő 
meghívót kaptuk: A li.-szoboszlói Független Olvasókör
A »ltd«;)« vendéglő nagytermében 1897. évi iiov. hó
21-011 vasárnap sajat pmziáia javara zártkörű tancz- 
miiiatsagot rendez, melyre kivit! czimzell urat és csa- 
hidgit tisztelettel meghívja a rendezőség. Beiéptidy: 
személyenként (10 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Kezdete 
ti órakor. Feliülizetesek köszönettel fogadtatnak és 
hírlapi lag nyugtázta inak.

Az őszi időjárás kedvezőtlennek mondható
A I. dold száraz, s a veti
fagyuk miatt

nem keltek ki. A korai
az 1 k/.i földmunkákkal* is meglehetősen

elki -lek a gazdák, ugy. hogy a jó időre még szükség 
volna A tart s szárazság miatt a férgek is nagyon 
elszaporod >k 1 s sok kárt okoznak a vetésekben.

— Korcsolya palya a gőzmalom mellett. Többek
nek az. óhaja az. hogy a gőzmalom mein tI, a pavil- 
I°nual s/i inhi'ii. a Kiis-dy éri erén egy kuresolya-pa- 

' ' ’)! Ez a hely igen alkalmas volna
a ia. .hogy a k, 1 eso ya ' isi kedvelőknek rendes talál- 
ko/"t|i"\ii -zolgai:«» 1. Ezt a többek állal kifejezett 
óin ia-i ezennel iiuloinaMikra hozzuk mindazoknak

megoldás;, ra magukat illetékesekneka kik a kérdé 
tartják

Könyvtarat3k figyelmébe. A Szilágyi Sándor 
atal szi-i kisz'ett »Magyar nemzet története« c/Jmü 
diszmii ívn jii'.myos árui eladó. Rővehl, f,dvihigosi- 
last nyerhi'tn lapunk szerkesztőjénél.

A vadasztarsulat figyelmébe Nincsen olyan 
nap. hogy a vadásztársaságnak egyik másik tagja a 
halárnak valamelyik részén meg ne fordulna. Daczára

Kosa Lajos, a volt városi mérnök, a mull 
héten ismét ellátogatott Szohoszlóra. A rendőrség ez 
alkalommal is figyelemmel kísérte minden lépését, de 
rendőri beavatkozásra nem szolgáltatott okol. Egy 
este megjelent a vendéglőben is, s olt sok minden­
féle badarságot összebeszélt, egy éppen ott levő tár­
saságnak Elmondta, hogy újabban Lucifer vette ül­
dözőbe, a ki ti álruhába öltözött ember állal kisér­
teti minden lépten-nyommi. () azonban észrevette! ezt 
mar régen és mindig szerencsésen elmenekül üldö­
zőinek kezei közül. Majd azt magyarázgalla, hogy 
van most neki egy Turul madara, a melyei 3.000.000 
li‘Cil kért tide Lucifer, de <> nem adja a világ min­
den kincséért sem. Ennek a madarunk szerinte olyan 
hűvereje van, hogy minden veszélytől megóvja. Hogy 
szavainak nagyobb nyoma 1 ékol adjon, menteti ki is 
vett a kabatja alól egy felből; rét ázott kitömött ma­
darat. a melyet nagy dicsi'kedéssel mutogatott a tár­
saságnak. Ebből láthatni, Imgy a szerencsétlen ember 
most mar ogőszen elmezavarl.

Furcsa meghívás. É . . . s S . . . éknnk a 
húzókra 17 év lefolyása alatt a mull héten tizen­
egyedikszer szállott le a gólya. Az. örvendező szülők 
elhatározlak tehát, hogy a legújabb szülött örömére 
dereka» keresztelőt csapnak. Ennek az elhaüirozás- 
nak az lelt az eródménye, hogy a rendes körülmé­
nyek közölt Dehreczenbe és máshova szállít'at ni 
szokott kappanok és libák az üzleti forgalom rová­
sara a hizlaló ketreezben találták magukat, s nem­
sokára 25 drb kappa 11 és lyuk. meg 5 drb liba hízott 
a keresztelőre. Hogy a mulatság sikere minden áron 
biztosítva legyen, a keresztelőre maga a már felgyó- | 
gyűlt boldog anya hívogatott, elmondván minden ! 
meghívásnak a végén azt az egy kissé szokatlan klán- ! 
zu lát, hogy :

»De az. Isten törje el ám a kigyelmetek lábát, 
ha cl nem jönnek «

A meghívott és megilletődött publikum g-mdo- 
lora vevőn azt a megdönthetetlen igazságot, a melyet 
meg a népdal is elismer, hogy t. j. »Sújt az átok* a 
keresztelő napján sziniiltig megtöltötte a vendégsze­
rető házat. Lett is mulatság széles és nagy. Az uj- 
s/iiloli szörnyen tetszett a kon iá másszon y oknak, s 
kimondták rá, hogy nincsen párja az egész városban. 
C-ak a boldog anya arczára ült ki egy komor felhő, 
mik 'r meggyőződött róla, hogy a pariin alá dugdo- 
soti ama bizonyos pénzek nem fedezik a 25 kappan- 
nak meg az 5 libának a folyó arat.

Fertőzött kutak. \ Pusztafaluban lévő 11. n. 
Rors 'kut és a mellette levő másik 11 ynvitolt kút 
nagyon el vannak hanyagolva, mert régen nem voltak 
kikotorva. Ezek a kutak tele vannak szeméttel, piszok­
kal. luy hogy a vizük teljesen meg van fertőzve. A 
Borsók útba nem régen bele ugrott egy öngyilkos, s 
ez a kút azóta még nem volt megköt orva Figyelmez­
tetjük erre a hatóságot. Küllőmben is legaiánlalosabh 
volna ezeket a kutakat bclömelni, mert a kellő számú 
artézi kilóik mellett az e fele IcrU.'zetterjesztő nyitott 
kutakra semmi szükség nine-en.

Megkéselte az anyját. Császv Julianna volt. 
menházi ápolónő ma egy hete valami felelt összeper-

Iekedet a fiával Lada Józsefiéi, aki, mint a féle mé­
száros legényhez illik, rögtön kést rántott s az any­
jának a kezét derekasan megvágta. A dolog a rkapj. 
lány.ság elébe került, a hol kilünt, hogy az anya i- 
meg a íiu is is egy kissé sokat talállak inni, s e/ 
volt az oka a perpatvarnak.

— Gr. Csáki pályadija tanítok számára. Csáki 
Albin gróf, volt - vallás és közoktatásügyi miniszter 
100 koi-bna pályadijat bocsátott a Havas Gyula dr. 
kir. tanfelügyelő szerkesztésében megjelenő «Magyar 
Pestalozzi» czimü nevelésügyi heti lap rendelkezésére 
Az érdekes pályakérdés a melyre tanítóink figyelmét 
ezennel felhívjuk, a következő: «Meg kell ismertein 
azon gyakorlati eszközöket és módokat, a melyek segé­
lyével a kötelességéivel erényét fejlesztheti.» A pálya- 
kérdés részleteire nézve szívesen szolgál felvilágosítás­
sal a «Magyar Pestalozzi szerkesztősége Kolozsváron 
Hosszu-ulcza 1. sz. A bíráló bizottság tagjai orszáosai: 
ismert nevű pedagógusok.

— Halott a Pusztafaluban. Vasárnap éjjel a 
Puszlal'alnban járó-kelő egynéhány ember rémülvi 
látta, hogy a Iák között vérbe fagyva egy élettelim 
alak fekszik. Körül is állották minél hamarabb - 
be akarták szállítani a városházához. Mikor felakar­
ták emelni, a boltnak véli ember váratlanul meg­
szólalt, s oda kiáltott a mellette állók egyikének 
»Húzzad Juki, solrse, balunk meg! A részvevői­
mmé! hamarabb szétoszlottak erre a nem vári 
kózbeszolasra, s csak később I ml Iák meg, hogy a> 
illőin többet ivott a kelleténél, s nem valami bűn­
tettnek az áldozata lett, hanem a boré, vagy ; 
pálinkáé, amely a fejéi megzavarva nem et gedh 
házáig menni. A rét nii lel es vérlóvsa pedig onnan 
származott, hogy a koma neki ment egy fának 
s irgalmatlanul betörte az orrát.

— Kocsin jaro javasasszony. Nincsen az a töröl 
kéz és láb, amelyet D ... ó E .... k meg m 
gyógyítana. Ha a hideg leli is a paliensét, ráfogja 
Imgy a dereka inéul ki a helyéből, s ezen a litu 
bison ugy megkeni, jobban mondva ugy ossz« 
gyotri, hogy a szerencséi len beteg napokig alig vai 
el bele. Nagy is a hire E . . . . k asszonvnak város
szerte, s annyi a betege, hogy alig gvő/.i őke
naponkint végig látogatni. Éppen ezért mikor hív­
ják, tudtára adja az illetőknek, hogy szekerei küld 
jenek érte, mert nem bírja a sok szaladgálást 
Tényleg lehel is látni gyakran az K . . . k asszon\ 
lakása előli egy-egy várakozó szekeret. A mi ; 
dolog lényegéi illeti, nagyon elszomorító, hogy még 
ma is akadnak olyanok, akik az eléle bulin dilásnál« 
hisznek. A hatóság kötelessége, hogy az eféle kit- 
ruzsolóklól megtisztítsa a várost.

Halai a pályaudvaron. Poroszlai Ferencziu 
szül. Péli özvegy Johannát, egy S3 éves hadház 
elles asszonyt ma egy hete lelakat ták vinni Mail- 
házról Budapestre gyógykezelés végett. Az elaggott 
asszony Dehreezeiihen már annyira rosszul lett 
hog\ a mellette levő orvos csak éllier befecsken­
dezéssel tudta az elelel Szob« iszliiig fenlarlani. 
Mikor a délutáni egy órai vonat Szohoszlóra érke­
zett, a beteg asszonyt kiszállították, aki a váróterem- 
ben pár perez múlva meg is hall. A halottal 24 órára 
a Szeles csárda egy külön szobájában helyezték 
ravatalra, ahonnan másnap délután leólinozoll ércz- 
koporsoh.an elszállították 1 ladházra.

A Bocskai utczai lampakarók. Egyik olvasónk 
azl kérdezi tőlünk, hogy mire valók a Bocskai 
ulezáhan azok a kifogáslalauul elkészített és leálli- 
l«ill lámpnkarók, ha lámpákat nem tesznek fájok. 
Biz* ez olyan kérdés, amelyre bajos feleletet adni. 
Különben azt hisszük, hogy az illetés korok men­
ta I hamarabb kielégítő választ adnak erre a kér­
désre az. állal, hogy azokra a kérdéses lámpakamkra 
feli él étik a lámpákat.

— A harmadik gyógyszertár ügye. A vármegyei 
közegészségügyi bizottság a héten tarlóit ülésében 
olyan módon intézte el a Sz.ohoszlón felállilandó 
harmadik gyógyszer!ár íigvét, miszerint kimondolla. 
hogy Szoboszlón harmadik gyi'igvszi-rlárra szükség 
nincsen. Az egész dologban az a legérdekesebb, 
hogy a vármegyei közegészségügyi bizottságnak 
teljesen idegen elemei jobban akarják tudni, hogy 
nekünk mire van és mire nincsen szükségünk — 
mini mi magunk. Ez. bizony egy kicsit mulatságos.

— A li. szoboszioi műkedvelő tarsasag mához 
egy hétre, vagyis f. hó 28-án vasárnap a »Pavillon«, 
diszlérmében zártkörű tánezvigalornmal egybekötöd 
műkedvelő előadást lat i, mely alkalommal a Gyimesi 
vadvirág czimü népszínmű kerül szilire.
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— Öngyilkosság. Csuka István VI l. 182. s% n. 
lakosnak 18 éves fia Csuka' Lajos I hó 14 reggel, s/.ii- 
lói lakásán fm-gó pisztolyai agyonlőtte magái. Az ön- 
gyilkosság okát nem tudják. A szerencsétlen fiatal­
ember pár nappal "az öngyilkosság előtt arra kérte 
szülőil, hogy a házat Iakarhassák be, mert nem sokára 
vendég jön a házhoz. A szülőknek egyéhb sürgősebb 
dolgok lévén, ügyet sem vetettek kérésére hanem 
elmentek a tanyára. A fiatal „ ember közvetlenül az 
mgvilkosság elkövetése előtt a szobát kitakarította, 
lemeszelte, a .szobában lévő bútorokat egészen U) 
‘Helyezéssel elrendezte, s azután hajtotta végre végze­
tes elhatározását. Temelese f. hó 10-án ment végbe 
óriási résztvevő közönség jelenlétében. A temetésen 
egy czigány^zenekar is játszott.

Tüzek. A héten két tüzeset és egy vak tüzi- 
lárma furdult elő. Vasárnap este a Pusztafaluban levő 
Nyúz.. Korcsma gyuladt ki, hétfőn délben pedig a Vl-ik 
tizedben, a gyepszélen égett le egy csomó szalma 
Csüiürtökün reggel 8—9 óra között ismét tüzet jel­
zett a torony őr, s a tűzoltóság azzonnal ki is vonult 
de kiderült!, hogy tűznek Ilire sincsen, mindősze is a 
VU-ik tizedben, a Császy Lajos féle olaj malomban 
valami vizes szalmát találtak a ttízre lenni az őrle- 
lők s ennek a füstjére verték félre a toronyban a 
harangokat. Csodálatos szerencsétlenségük ezeknek 
a mi harangozóinknak az, hogy ha tűz nincsen men­
ten észre veszik a gyanús füstöt, de ha igazi vesze­
delem van, akkor fel keli liozájok a toronyba kiabálni, 
mert olyankor rendesen szundikálnak.
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Szerkesztői üzenetek.
Cs . . . e G . . . r urnák Farkasd. A lap mától 

fogva rendesen menni f„g. Az eddigi zavart az ön 
állal is ismert körülmény okozta.

Felelős szerk^.-ziő és lapkiadó-tulajdonos :

_ Fehér a á b o r.

A dcbrcczeni

ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
jelzálog! bekebelezés melleit, hosszú lejárain

tcrleszcéees kölcsönöket ad
4 ' kamatú záloglevelei alapján földbirtokra, 
állandó bérjövedelmei biztosiló kész vagy építés 
alatt levő városi házakra, úgyszintén

községi kölcsönöket
törvényhatóságok, városok, egyházközségnek ré­
szére, továbbá ajánlkozik :
itjry saját mint más pénzintézet vagy köz-

tó LEGNAGYOBB NŐI DIVAT- ás FELÖLTŐ ÁRUHÁZA

Áj Debreczcn, Kistemplommal szemben.

m Aj*1 »lom újonnan érkezett áruimat feltűnő olcsó árban
ív. -í

ji| bma es mintázott színes divat-kelmék, fekete divat és gyász- 
H szövetek. Színes és fekete selymek ruhákra és hlousokra

BO krtől feljebb.
$j Cheviot, flanel, kasán és női posztó 25 krtől feljebb. Cosmanosi 

es franozia jó mosó barchct, kretton, hatiszt, piquet, zephir és
atlasz szatén 20 krtól feljebb,

selyem, posztó, berlini kendők és schálak.fi Menyasszonyi nagy rojtos selyem kendők, brokát ruha selymek, 
tó . koszorúk és fátyolok.
M Ágyíeritök, függönyök, szatin és atlasz paplanok 5 írttól feljebb.

• ?§5 VMjonárak és menyasszonyi kelengyék nap- és esőemvíík, csipke, szalag és ruha-

»jS x, .. . . gi,zck naSV választékban.
fVg: viúsi rakuár női és gyermek felöltőkben és szőrme-árukban,
fH fnfo1 gallérok. 180-tól, Jaquettek 5 írttól feljebb Plüsch 

kábátok, gallérok és félrádok 12 írttól feljebb, Caracul, Per- 
siáner, Czoboly és sok másféle valódi szőrme gallér fÖj

ÍO forinttól feljebb.

Divat és bő bundák fekete és barna prémmel |
12 írttól feljebb.

?x ÍV

m

A

É m
-S
I..ÍA

M
: f 'Mp

» Ä1 mm w-i

|í
í. ,* Am
-(f
t yh
f'

M
Íxíiü
?VAV5

m

á
4~ ÍJ

'«í>í AjJt'i&íS+í Vx ,í i'

pénztár magasabb kamatú jelzálog kölcsö- jßj

isi

neinek „törlesztéséé kölcsönad“
változtatására. (Conversiúja).

Ily con versiók az 1895. évi L t. ez. ér­
telmében részben bélyeg és illetékmentességei 
élveznek. Minden a kölcsönökre vonalkozó fel­
világosítási készséggel nyújt

a (lebreczeni első takarékpénztár 
igazgatósága. (1—4)

Szölőoltványok!

------- ------------------------------ --------------------------------------------
Regi arany es ezüst pénzeket s tárgyakat.

Zálogházakból árverésen szerzett ék- -1A)x- 1

szerek, arany órák. Iá nézők sth. igen 3<e
jatányos áron kaphatók. x-

1 i
<e Ihicz Bélánál H.-Szoboszlón 1.261. sz. fi j

öí
a

•o 1‘oslai megrendelések utánvét mellett a n
© legpontosabban eszközöli élnék. • co

IN
M
© Megnem felelő aruk kicseréltetnek esetleg a

3*<
O) a pénz vissza adatik. X"
e

— Éi nem sorsolt oszlálysorsjegvek CD-V)
«0 a»
N iMbmijm-njilhatok, esetleg engedmé'nv noo

melleit készpénzre bevállliati'ik <3

CDX*
•t|ope|9 se )|9zs9a

Olasz-Rizting, Oportó, Nagy-Burgundi, Silváni. Piros hakar, Erdei, Rajnai, Rizling* 
( hasselas-rouge és blanc, Madelaine-Angevine, Kis burgundi, Carbenet stb. sth.

Kipária-Poriális, Solonis, Rupesíris-Mouíicola és Ripária-Selecía
ültetésre alkalmas Il-od oszt. gyökeres és sima alanyok mérsékelt árakon. Homoki ülte­
téshez >zép gyökeres és sima vesszők kitűnő borfajokból fajtisztán vagy vegyesen is.

Elő sövény!
ObMhtschia (Korona-tövis, krisztus-tövis vagy tüskéslepény fa) Minden sövénynövény 

kozott legelső. Gyorsan fejlődik, nem csemetézik (mint akácz, orgona stb) és sűrű izmos 
töviseivel ember és bármi állatnak ellent áll. főelőnye, hogy agyag. Imrnok, meszes 
köves es s,k talajban is egyenlően díszük Szőlők, kertek, udvarok, csűrök, legelők, u.a- 
dabni nagyobb és kissebb birtokok sth. körülkerítéséhez a legalkalmasabb és legolcsóbb 
örökös sövényt képez. — 100 db. csemete elegendő 200 méterre egy sorral. Minden 
megrendeléshez rajzokkal ellátott, nyomtatott ültetés és kezelési utasítás mellékeltetik

Ermelléki első szölőoltvány-telep
KTagy-Kágya, u. p. Székelyhid.
Árjegyzék ingyen és bórmentve küldetik. (*
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Főszerkesztő : POLITIKAI Felelős szerkesztő:

MIKSZÁTH KÁLMÁN ES
TÁRSADALMI NAPILAP. LIPCSÉT ÁDÁM.

November 20-án jelenik meg az Országos Hírlap első száma,

m
í\
iu.« 
X. ’ ;15 f ->1

ií5é-óí 
Ä A 
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á magyar politikai és társadalmi közélet negyven előkelő fér fi a alapította oly módon, hogy ez a lap függetlenségét 
minden irányban állandóan megőrizhesse.

Anyagilag és szellemileg szoléiul, jól fun dalt, erős, igaz magyar lap, mely egyetlen párt szolgálatában sem áll: a 
kormány tol független: nincs egyes vállalkozó kezében, tehát nem követ és nem követhet egyéni czélf, üzleti érdeket.

Egyetlen ura van, az igazság.
Tárgyilagos, komoly bírálatának tere a közélet egész mezeje s annak minden szereplője.
Modora, hangja erős, de nem durva. ízléstelenség, személyeskedés belőle egyszers minden korra száműzve van.
A szerencsés es nagy nemzetközi jelentőségű helyzetbe jutott, modern Magyarország haladásának útja a szabad­

éi viiségnek fokozatot! fejlesztése a nemzeti közvéleményben, alapja és czélja a magyarság faji megerősítése.
Lnnék a nagyszerű, legfőbb nemzeti föladatnak s az a körül forrongó küzdelmeknek munkára, harezra kész baj no k^ 

az Országos Hírlap.
\alódi magyar sz lleméuek. tisztességes hangjának, magas irodalmi színvonalának eleve biztosítéka az a körülmény 

hogy az Országos Hírlap főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁLMÁN

! :

fr. V .<

& •:«

Felelős szerkesztő: Li pcsey A (lám.
A lap belső dolgozótársai: Kai Hoki Izidor segédszerkesztő, dr Pa p Dávid, Keszler József, Lovassy Andor. Papp 

IuímíoI. Mérni Horváth Károly. Kabos Kde. dr. (iutliy Soma, I.cndvay Sándor, Reiniger Simon, dr. Molnár Géza, Lakatos 
Sándor, Stojanovits Jenő, Hegyi Ödön, Fodor Oszkár, dr. Haller Károly stb

Az Országos Hírlap levelezőket tart az ország minden részében. Kivétel nélkül minden nagyobb városban, azonkívül 
a külső országuk metropolisaiban, úgy hogy minden nevezetes eseményről gyors, kimentő tudósításokat közölhet.

MIK.'-/A1II KÁLMÁN az OL.-'ZAGi )S lllliEAl’ minden egyes szamába log irni. s körülötte lesz a legjelesebb lárcza* 
írok egész gárdája. A lap belső dolgozótársain kívül tárczákat Írnak: TÖMÖRKÉNY, VÁMBÉRY ÁRMIN, ÁGAI ADOLF, KOZMA 
AMinli, MAIK ÍZ A El HENRIK. HOMO (POKLÁK ILLÉS). JÚNIUS, GÁRDONYI GÉZA. SEBESTYÉN GYULA. SZ. NOGÁLL JANKA, 
HEÖTH\ ZSOLT. KÁI.NAY LÁSZLÓ, SZABÓ ENDRE, KAZÁR EMIL, VÉRTESI ARNOLD stb.

A közgazdaság! rovat is a legtartalmasabb lesz. Dr. Pap Dávid jeles közgazdasági iró intézi a lapnak ezt a részéi, 
a közgazdasági rovatot Lciidvav Sándor vezeti. A tőzsdéről Keszler József ir naponkint élénk szingazdeg tollával tájékoztató 
Ki pm. In li'ol-helre összefoglaló kritikai szemlét. Mezőgazdasági rovatunkat a rendes közleményein kívül főleg tartalmassá 
h -zi Miklós Ödön, gazdag tapasztalataival és széles Iái körével. Az erdőgazdaság köréből Redő Alberttól leszünk szerencsések 
hozni rzikkekvt. Ezen fe ül dr. Bamberger Bé la, György Endre és Szabó Jenő, mind a hárman elismeri tekintélyű szak férfiak 
gazdagítják lapunkat közgazdasági közleményekkel.

A jele.'erőkre bízott szakrovatokon kívül kedves és vonzó olvasmány is bőven lesz az Országos Ilirlap-ban. A Minden­
fele rovatában az olvasó meg fogja találni az érdekességek egész halmazát. Töméntelen kedves és pikáns apróságok idegen 

•Tok társadalmából, szintúgy jelentősebb tudnivalók a külföld tudományos mozgalmaiból, számtalan komoly és derűs epi­
zódja a közéletnek, kikapott színes részletek a nagy események kuliszái mögül: megannyi vonzó újdonság, a mely nem 
sz.enzácziója bár a napnak, mindenkor friss és kellemes olvasmány.

\éuül, elhagyva számtalan egvéhli apró rovatot, szólunk a Regény tárról. Gondoskodva megválogatjuk a világiroda­
lmiiból a legszebbeket s művészi fordításban adjuk közzé. Legelső regényünk egy friss, bájos külföldi munka : a ,.Róka-ut“,
mely az egész világon nagy feltűnést kellett. Ezt követi Mikszáth Kálmáii-nak „Az llj Zrinyiász“ czimü hosszabb szatirikus 
politikai rajza

Az Országos Hírlap ez évi november 20-tól kezdve jelenik meg naponkint, ünnep- és vasárnapokat követő 
napokon is.
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Az ORSZÁGOS HÍRLAP előfizetési ára:
Egy évre 14 fit. elevre 7 frt. Negyedévre 3 frt ŐO kr. Egy hóra l frt. 20 kr.
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A/ Holizelé.'i pénzek ílegczélszeriibben postautalványon) a kiadóhivatalba . Budapest, VIII-, József-köl’llt 65) küldendők 
Előfizeti-se kel ezenkívül elfogad minden postahivatal, könyvkereskedés és újságéi árusító.

Az ORSZÁGOS HÍRLAP
kiadóhivatala

BUDAPEST, VIII., József-körút 65.v-Y 3
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Nyomtatta: Hón Gy. Hajdu-Szoboszló,

I. as# V»,r_... «a. umr»i. — --- - ■ ■ ■— . ,

mert
tak.


